



## ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

№ 20 (129) декабрь 2024

## ВСЕМ МИРОМ, ВСЕЙ СТРАНОЙ!

Нашу постоянную рубрику «Гуманитарная помощь» ведет **Елена Адольфовна Бровкина**, член бюро городского совета ветеранов. Она рассказывает о салдинцах, маленьких и больших, добровольных помощниках в подготовке и отправке гуманитарного груза в зону СВО, госпитали, детские дома и жителям Донбасса.

\*\*\* Ученики 4 «а» класса школы № 6 приходят на уроки в Детский юношеский центр. Учительница Михайловская Наталья Константиновна пришла сама посмотреть, что делают ветераны. И после окончания уроков привела своих учеников показать, где ветераны плетут сети, изготавливают окопные свечи на СВО. Мы задали вопросы ученикам, для чего нужны маскировочные сети и окопные, или блиндажные, свечи, ученики дали полные, точные ответы на заданный вопрос, что было приятно слышать от детей. Детей заинтересовало, что еще изготавливаем, собираем и куда увозят гуманитарный груз. И вот через неделю, придя снова на уроки в ДЮЦ, в класс заходит девочка и протягивает мне наволочки. Это оказалась девочка из 4 «а» класса Лена Ищенко. Как рассказала сама Лена, придя домой, она рассказала бабушке, Вере Николаевне Ищенко, где была, что видела, и в чем нуждаются солдаты. Вот они и решили с бабушкой помочь, и она принесла наволочки. Принесенное ветеранами постельное белье отправляется в госпиталь, вот и ленины наволочки уже отправлены по назначению. Есть еще заботливые, неравнодушные маленькие жители нашего города.

\*\*\* Дети - это наша опора. У ветеранов появились маленькие помощники, это воспитанники детского сада № 41 «Петушок» группа «Родничок». Маленькие помощники, которым по 5 лет, каждый месяц рисуют рисунки, пишут письма и приносят их для отправки на СВО. Сейчас маленькие помощники помогают в нарезании белого спанбонда на ленточки шириной 4 см и 7 см, а ленточку в 7 см нарезают елочкой для плетения маскировочных сетей. 28 ноября воспитатель Островских Марина Александровна с ребятами группы «Родничок» принесли новогодние письма на СВО и 10 м нарезанного ленточками спанбонда и познакомилась с ветеранами, кому они помогают. Детям было интересно, что делают из нарезанных ими ленточек. Большие слова

благодарности Островских М.А. и нашим маленьким помощникам

\*\*\*У каждого города есть талисман или оберег солдату на СВО, например, в Н.Тагиле талисман - Чебурашка. Ветераны нашего городского округа решили изготовить оберег «Подорожница». «Подорожница» - это маленькая мотанка, кукла, уместающаяся в ладошке. Она - незаменимый друг



путника, отводит от бед, от опасностей, защищает от врагов и всячески помогает в пути. Куколку помещают в карман, она служит оберегом, талисманом. Мы обратились к педагогам Детского юношеского центра об оказании помощи по изготовлению оберега «Подорожница», педагоги, не задумываясь, согласились помочь. И вот Ростова Нина Ивановна, Гришина Ольга Владимировна, Воеводина Анна Расиховна подготовили заготовки для проведения с детьми мастер класса по изготовлению оберега. Мастер класс проведен с учениками 4 «а» класса школы № 6 по изготовлению «Подорожницы». Уже 29 ноября детьми было сделано 20 оберегов. Большое спасибо от городского Совета ветеранов педагогам Ростовской Н.И., Гришиной О.В., Воеводиной А.Р. за быструю организацию и проведение мастер класса с детьми по изготовлению «Подорожницы». Большие слова благодарности ученикам 4 «а» класса, кто внес частичку своего тепла в изготовление оберегов бойцам на СВО.

\*\*\* И ветераны первичных городских организаций не остались в стороне. 2 декабря для ветеранов проведен мастер класс по изготовлению оберега «Подорожница», его провела Краева Любовь Михайловна. Первые фигурки почти у всех ветеранов получились неуклюжие, очень маленькие детали, между собой собираются нитками и завязывается много узелков, а руки уже не такие послушные. Но ветераны собрались, сосредоточились и сделали 60 штук очаровательных оберегов для солдат СВО и даже упаковали каждую в маленький мешочек. Тюрина Тамара Петровна и Калашник Галина Германовна, придя на мастер класс, принесли с собой уже изготовленных дома 14 «Подорожниц»

**Большие слова благодарности от городского Совета ветеранов хочется сказать Чукавиной Елене Петровне, директору ДЮЦ, за оказанную помощь в предоставлении большой светлой аудитории для проведения с ветеранами мастер класса.**

Продолжение на стр 2



# ВСЕМ МИРОМ, ВСЕЙ СТРАНОЙ!

\*\*\* В ноябрьские праздники был объявлен сбор железных банок для изготовления блиндажных свечей и пластиковых бутылок с широким горлышком под сухари на СВО. И как много неравнодушных жителей города приняли участие в этой акции. Жители д. 19 кор. 1 по ул. Устинова собрали целый мешок из-под картофеля банок для изготовления свечей, большое спасибо организатору Савельевой Людмиле Германовне. Сбор банок и тюля для маскировочных сетей был организован и среди соседей по адресу ул. Энгельса, д. 83, кор. 2 Не остались в стороне работники Управления социальной политики №22, за короткое время собрали 50 пластиковых бутылок и 30 банок, большое спасибо организатору акции помощи на СВО Щербининой Юлии Владимировне.

А Новосадова Марина Петровна организовала изготовление блиндажных свечей у себя в квартире, пригласив соседских мальчиков, учеников школы №2, на мастер класс по изготовлению блиндажных свечей. Мальчишки серьезно отнеслись к поставленной задаче и уже не один раз приходили на помощь Марине Петровне, свечи на заливку уже измеряются коробками. Но Марина Петровна решила заливать свечи сама, только успеваю подвозить парафин. И первая партия изготовленных 24-х блиндажных свечей 2 декабря увезли в Екатеринбург в областное отделение Народного фронта.

\*\*\* Городской Совет ветеранов благодарит ветерана ВСМ-ПО Самойленко Александра Викторовича за оказанную помощь 1 декабря 2024 года по транспортировке и разгрузке гуманитарного груза на СВО, отправлено 26 мест в город Н.Тагил в ОО «Вместе мы сила –жены Нижнего Тагила».

\*\*\* В тесном контакте со своими ветеранами (председатель



первичной ветеранской организации М.П.Новосадова) сработал коллектив Верхнесалдинского центра занятости населения, директор Людмила Леонидовна Пестрякова и главный бухгалтер Елена Владимировна Шалаева. По просьбе ветеранов, они собрали тюль для маскировочных сетей, целый пакет. А когда

узнали, что у ветеранов не хватает рук для изготовления окопных свечей, приняли решение помочь им в этом вопросе. 18 ноября в коллективе Елена Адольфовна провела мастер класс по изготовлению свечей, в котором приняли участие все работники, от директора до технических работников, и буквально за 40 минут было

Ученики 3 Б класса школы № :6 подготовили для бойцов новогодние сувениры (на фото слева). А 11 ребят, шестиклассников из этой же школы (фото справа) пришли не просто в ДЮЦ на экскурсию, они помогали ветеранам плести маскировочные сети, прекрасно понимая, как они нужны нашим ребятам там, в зоне СВО.



изготовлено более 60 свечей.

Но на этом коллектив не остановился. На следующий день большой пакет с банками и картон были доставлены в центр занятости дополнительно, еще банки принесла ветеран организации Нина Викторовна Иванова, которая уже неоднократно принимала участие в подготовке гуманитарной помощи – вязала носки и варежки. И за неделю с небольшим 120 банок было уже готово и привезено на заливку. Коллектив центра занятости планирует и в дальнейшем вместе со своими ветеранами участвовать в подобных акциях. Ближайшее мероприятие – мастер класс по изготовлению оберегов для бойцов.

\*\*\* Ветераны 1 отделения совхоза (председатель первичной ветеранской организации Лидия Борисовна Абушева), как на работу, практически каждый день приходят плести маскировочные сети. У них есть свои добровольные помощники. И вот 21 ноября женщины решили отблагодарить ребятшек. В передышке между плетением сетей, накануне Дня матери, они решили настряпать пельменей. С мясом, капустой, редькой, рыбой, грибами. На любой вкус! С удовольствием пельмени стряпали и сами дети. Молодцы!



\*\*\* Письма из дома бойцы ждут нисколько не меньше, чем, наверно, окончания боя. Письма от родных и незнакомых людей. Со словами поддержки, пожеланиями скорейшего возвращения домой, где их любят и ждут. А уж получить поздравление с наступающим Новым годом - это двойная радость. Все это понимают ребята из техникума, дети школы № 3 и еще многие-многие жители нашего города и нашей страны.



## СОБЫТИЯ НОЯБРЯ

\*\*\* Детская школа искусств преподнесла подарок жителям Верхней Салды, в том числе и ветеранам. Подарок в виде концерта артистов Свердловской филармонии под названием «В стиле ретро». А гостями салдинцев стали настоящие профессионалы, Лауреаты всероссийских и международных конкурсов Светлана Мусафина и Максим Рахматуллин. Только два инструмента звучали в этот вечер – домра и баян. Казалось бы, что нового мы могли бы узнать об этих таких знакомых и привычных инструментах. Но нет. Неподражаемая и постоянная ведущая таких концертов, Марина Принц, так построила сопровождение музыкальных номеров, что зрители буквально впитывали каждое ее слово. Оказывается, изображения домры сохранились на древних фресках соборов еще Киевской Руси. Петр 1, который «прорубил окно в Европу», искоренял все исконно русское, под раздачу попали не только боярские бороды, но и музыкальные инструменты, в том числе и домра. И только в конце 19 века русские музыканты и композиторы стали их восстанавливать. И домра стала полноправным участником концертной деятельности многих исполнителей. Для нее писали и композиции, и соло, и песни, и танцевальные мелодии. Существует два вида домр – четырехструнная и трехструнная. Владение той и другой – высшее мастерство для исполнителя. Им то и владеет наша гостья, Светлана Мустафина. А вот такой инструмент, как баян, чисто русское изобретение совсем недавнего прошлого. Такого слова нет в иностранных языках. Там этот инструмент называется «аккордеон». Тот баян, на котором играет Максим Рахматуллин, уникален. Мало того, что его вес составляет 17 кг, но для разнообразия его звучания (изменения регистра и тональности) используются не только кнопки на правой и левой стороне инструмента, но и на верхней части, и исполнитель переключает их... головой, подбородком. Забавно! Много нового мы узнали не только о самих музыкантах и инструментах, но и о таких привычных песнях и композициях. Знаете ли вы, что известная песня «Смуглянка» была написана в 1940 году и была посвящена герою гражданской войны Котовскому? Но совершенно другое звучание и другой смысл она приобрела в годы Великой Отечественной войны. А всенародную любовь получила после выхода фильма «В бой идут одни старики». В концерте звучали и другие известные и любимые песни, которые подпевал весь зал: «Живет моя отрада», «На горе-то калина», «Одинокая гармонь», «Московский извозчик». Песни подпевали зрители не только старшего поколения, но и молодежь. Кажется, домра и баян – это голоса, созданные друг для друга, дополняющие друг друга. Большую задушевность и слияние эмоций трудно себе представить!

\*\*\* Насыщенной была ноябрьская программа виртуально-го концертного зала Свердловской филармонии. Насыщенной и на любой вкус и возраст. Несколько примеров. Так, 17 ноября зрители смогли совершить космическое путешествие вместе с кроссовер-квartetом «Черный квадрат». Интересное и познавательное не только для взрослых, но и детей, которых в зале филармонии было немало. Жаль, что такой возможностью воспользовалось очень мало салдинцев. Во-первых, это был выходной день и дневное вре-

мя. Во-вторых, программ была построена так, что ребята узнавали, а взрослые вспоминали многое из курса астрономии, физики, музыки. В-третьих, в исполнении квартета, а это рояль, флейта, контрабас, ударные, даже самые «академические» произведения звучали по-новому, свежо и современно. Например, «Шутка» Баха, написанная 500 лет назад. Я сначала подумала, что мне показались в этом произведении какие-то джазовые нотки. Не может быть! Оказалось, может. Как объяснила ведущая концерта, квартет не зря называется «кроссовер-квartet». Именно в этом стиле исполняются произведения Баха и Вивальди, Рахманинова и Чайковского, Боллинга и Кларка. Кроссовер – это музыкальный стиль, представляющий собой сочетание элементов академической и поп-музыки. Представляете, как необычно было слушать знакомый танец феи Драже из балета «Щелкунчик» в стиле танго! Как необычно звучали японские мелодии и русский танец из того же самого балета. А когда ведущая предложила всему залу приблизиться к планете «Импровизация» и станцевать импровизацию под импровизированную мелодию, весь зал откликнулся, и даже у бабушек, сидящих рядом с внуками, помолодели лица. Еще одна импровизация появлялась на большом экране, как иллюстрация к каждому произведению. Песочные рисунки, или песочная анимация, а проще – рисунки на песке, тоже интересны и взрослым, и детям. Вот такое «космическое путешествие» мы совершили, не выходя из читального зала Центральной городской библиотеки. Не менее интересным был концерт, состоявшийся здесь же 21 ноября. Открытие фестиваля «Лабиринты Шнитке». Прозвучали концерт № 1 для виолончели с оркестром и Реквием из музыки к драме Шиллера «Дон Карлос». Альфред Шнитке – советский и российский композитор, музыкальный педагог и музыковед. Конечно, слушать его произведения неподготовленному зрителю сложновато. Но ведь на то и существуют такие встречи, чтобы ощутить всю полноту и разнообразие огромной Вселенной под названием Музыка. (Подборку подготовила Марина Новосадова, член бюро городского совета ветеранов)

\*\*\* 22 ноября ветераны были приглашены во Дворец культуры на концерт, посвященный Дню матери. Этот всеми любимый праздник отмечается в нашей стране в последнее воскресенье ноября. Малый зал ДК был заполнен до отказа. С красиво украшенной сцены приветственные слова произнесла А.М.Галай, начальник отдела по социальной работе и культуре. Концерт открыл коллектив эстрадного танца «Экспрессия». Детские вокальные группы «Малинки» и «Папины дочки» вызвали у зрителей гром аплодисментов. Как всегда, порадовала своим вокалом Ольга Митько, педагог ДШИ. Озорные девчонки из «Острова танцев» зажигали на сцене, отплясывая народные танцы. А во время исполнения Анной Казеновой музыкальной композиции, посвященной матерям, многие зрители не могли сдержать слез, настолько оно было проникновенно. Популярный у жителей города Андрей Лутовинов закончил встречу, исполняя под бурные аплодисменты известную песню «Мы желаем счастья вам, счастья в этом мире большом». (Вера Белоусова, ветеранская организация Росгосстраха).

**2** -сегодня у ветеранов очередная встреча с Нижнесалдинским музеем. Здесь открыта передвижная выставка из фондов Невьянского краеведческого музея, она называется «Имя твое – женщина» и посвящена женским нарядам, платьям, костюмам, обуви, украшениям, прекрасной половины человечества на протяжении 19-20 веков. Но основная цель нашего посещения музея – это выставка работ нашего земляка, художника Винокурова Семена Семеновича. «Чувство Родины» -таково ее название. Дарья

Александровна Иванова, сотрудник музея, очень подробно рассказала нам о жизненном и творческом пути художника, о его связи с нашим краем. Семен Семенович родился в 1920 году в Акинфиево. Перед самой войной семья переезжает в Нижнюю Салду. В семье было 8 детей. Отец умер, и мать воспитывала их одна. 5 сыновей ушло из этой семьи на фронт, 4 погибли. С ранних лет Семен увлекался творчеством, работал художником в доме культуры. Уже после войны окончил художественно-промышлен-

ное училище, а затем и худграф Нижнетагильского пединститута. 40 лет прожил в Свердловске-Екатеринбурге. Преподавал в школе, вузе, писал театральные декорации. В 90-е годы вернулся в Нижнюю Салду. Любимые его техники – графика и акварель. При всей кажущейся простоте это очень сложные техники, требующие чистого исполнения, твердой руки художника и его мастерства

# СОБЫТИЯ НОЯБРЯ

В Нижнесалдинском музее хранится много его произведений. В этом году подготовленная выставка была посвящена его графическим работам по иллюстрации книги «Дон Кихот» Сервантеса. Кажется, что именно такими мы представляли себе и самого идадьго, и его верного оруженосца, и его возлюбленную. Семена Семеновича не стало в 2006 году. Но он оставил после себя большое и прекрасное наследие. Наследие на долгие годы.

**4-** День народного единства. В ДК им.Агаркова проходит уже традиционная выставка мастеров и фестиваль национальных культур «Хоровод дружбы». На саму выставку съехались мастера из Верхней и Нижней Салды, Нижнего Тагила, поселка Басьяновский, деревни Северная. Было представлено огромное количество самых разнообразных изделий: вязаные игрушки, изготовленные своими руками детские вещи, женские украшения, сувенирная предновогодняя продукция, куклы-обереги, расписные подносы и подносики, шикарные букеты из мыла и так необходимые для женщин, стремящихся сохранить молодость и красоту, всякие ароматические штучки. Особое место занимали стенды, если можно так назвать, гастрономические: пряники ручной работы и росписи, торты, травяные чаи. Кстати, любое изделие на выставке можно было купить, попробовать имбирные пряники или выпить чашечку чудодейственного чая из жельского самовара. И каждая мастерица готова рассказывать о своем увлечении и раскрыть некоторые секреты своего творчества. Здесь же впервые были выставлены костюмы из фондов Дворца культуры, костюмы, в которых блистали на сцене артисты танцевальных коллективов и академического хора. Костюмы, достойные отдельной выставки. А затем состоялся концерт коллективов самого ДК, школы искусств, центра детского творчества, танцевальных коллективов «Остров танца» и ветеранских «Радуга» и «Разноцветье». Самые маленькие участники – воспитанники детских садов, органически вписались в этот концерт, прошедший на едином дыхании. Зал был полон. Зрители долго не отпускали артистов со сцены, провожая их аплодисментами

**15** – автобусная экскурсия по одной из самых старых улиц нашего города – улице Розы Люксембург. Ее достопримечательности, известные люди, когда-то здесь проживающие – было интересно даже тем, кто здесь родился и вырос, кто здесь живет сейчас, кто практически каждый день проходит по ней.

**18** – Елена Бровкина и Марина Новосадова, члены бюро городского совета ветеранов, провели мастер класс по изготовлению окопных (блиндажных) свечей в коллективе Верхнесалдинского центра занятости населения. Буквально

за 40 минут было сделано около 60 заготовок для свечей. Работники центра занятости решили продолжить эту работу. Что из этого получилось, читайте в нашем номере.

**23-** очередной танцевальный вечер для тех, кому далеко за... состоялся в спортивном комплексе «Тирус спорт»..

**25** – расширенное заседание городского совета состоялось в малом зале администрации, и началось она с поздравлений. Студенты авиаметаллургического колледжа поздравили присутствующих женщин с Днем матери. Затем поздравления, но уже с днем рождения, принимал Олег Степанович Журавлев, член бюро городского совета. Об итогах работы ветеранской организации в 3 квартале рассказала Лариса Васильевна Пискунова. Ее сообщение будет опубликовано в следующем номере нашей газеты. Виктор Александрович Ермаков, председатель первичной организации в/ч 62947 отчитался о работе своей первички в 2024 году. Надежда Николаевна Богданова сделала проведенный ею анализ рабочих папок первичных организаций, которые председатели сдали 20 ноября. К сожалению, были названы имена председателей первичных организаций, не сдавших папки (а это 11 зарегистрированных организаций), отметила недостатки в ведении документации, а ведь это лицо любой организации. Людмила Германовна еще раз остановилась на требованиях к ведению делопроизводства, в том числе к оформлению протоколов собраний, планов работы и отчетов о работе. Александр Николаевич Шаталов ознакомил присутствующих с проектом Положения о конкурсном отборе на звание «Лучшая ветеранская организация». Дано время подумать над проектом и внести в него свои предложения.

**26** – ветераны были приглашены в литературно-музыкальную гостиную, посвященную Дню матери, в детскую библиотеку на ул. Ленина,12. Дружелюбно нас встретила ведущая гостиной Гераськова Любовь Маратовна. Состоялась встреча двух поколений: серебрянного поколения и учащихся города. Учениками были прочитаны стихи: Юдиной Полиной - «Мама храм», Удачиной Софией - «О воспитании человека», Суров Илья прочитал рассказ «Мама». От ветеранов стихи собственного сочинения прочитали Колоткова Ольга Васильевна - «В муках рожден ребенок», Малыгин Александр Иванович - «К маме», «Замерзла в камне МАТЬ», Боровикова Любовь Александровна -«Есть на свете важные дела». Кислых Людмила Степановна прочитала стихотворение Р.Гамзатова, Пискунова Лариса Васильевна прочитала стихотворение «Маме» Анны Якуниной. По окончании в литературной гостиной все собрались за чашкой чая.

*(Елена Бровкина, ветеранская*

*организация финуправления).*

**28** – в Нижнесалдинском музее состоялась встреча с Владимиром Дмитриевичем Кашиным, писателем из Нижнего Тагила, и презентация его очередной книги «Жандармы». Владимир Дмитриевич 30 лет проработал в органах госбезопасности. Его книги – не художественная литература, они основаны на реальных событиях, носят исследовательский характер, иллюстрируются фотографиями множества архивных документов. Но тематика его книг настолько интересная, что они воспринимаются, как захватывающие романы. «Дневник. Служебная командировки» (его командировка в Чечню), «Белый Тагил» (о событиях колчаковской интервенции в Тагиле), «Урал под прицелом» (о попытках фашистской Германии совершить диверсию на промышленных объектах Нижнего Тагила) – неполный перечень его книг. Во многих встречаются имена салдинцев и события, происходящие в Нижней и Верхней Салде. Книга «Жандармы» - исследовательская работа об истории Горнозаводского Урала в секретных документах политической полиции (1870-1917 гг.).

**29** – 85 лет тому назад началась советско-финляндская война. В частном музее Игоря Степанова собрались потомки участников тех событий, краеведы, ветераны. Кадеты 7 экипажа школы-интерната «Мыс доброй надежды» рассказали присутствующим об истории взаимоотношения России, а потом СССР, и Финляндии, о причинах военного конфликта, длившегося 105 дней. А кадеты 9 экипажа напомнили всем, какая работа проводится в нашем городе по увековечению памяти участников тех событий. Мы посмотрели видео фильм «Нам жить и помнить». А затем все прошли к мемориалу в парке Труда и Победы, где возложили гвоздики к плите, посвященной салдинцам, погибшим на Кольском перешейке. Любовь Павловна Заводская – инициатор таких встреч.

**29** – сегодня исполнилось бы 92 года Профессору ТИ, Владиславу Валентиновичу Тетюхину. Не надо представлять жителям нашего города этого человека. Сам город – это и его детище. Не случайно в парке, который носит его имя, собрались сегодня ветераны и молодежь, заводчане и те, кто никогда на заводе не работал, но прекрасно знает и осознает значимость Тетюхина для города. Слова благодарности звучат от А. Маслова, главы нашего округа, и К.Мельникова, одного из руководителей градообразующего предприятия. Несмотря на довольно таки морозный день, на митинг, посвященный памяти В.Тетюхина, собралось много народа. К подножию памятника были возложены цветы, гвоздики и розы, как дань памяти великого человека.

**Редакция «СВ»: г. Верхняя Салда, ул. Энгельса, 46, каб. 121, тел. 89826380934. Тираж 100 экз.  
Редактор М.П.Новосадова. Верстка И.М. Лучникова  
Партнер проекта ИП Эвинян С.А.**